提高应急处置能力 防范食品安全风险

徐汇区举行 2024 年校园食品安全事故应急处置示范性演练

为进一步强化徐汇区校园食品安全应急处置意识和能力,最大限度减少校园食品安全事件造成的损害和影响,保障学生身体健康和生命安全,8月30日下午,徐汇区举行2024年校园食品安全事故应急处置示范性演练。

本次演练从防患未然、立足 实战的角度,采用"应急预案要 点解说+现场桌面推演"结合的 方式,模拟了一起徐汇区 A 中 学 30 多人疑似食源性疾病暴发 事故的报告和处置过程。

演练设定了事故报告及通报,预案启动和工作部署,应急处置和分组调查,事故处置情况通报及舆情应对,应急响应终止和后续处置5个场景的演练,一系列推演环环紧扣、有条不紊,令人目不暇接。

接报后,根据上海市和徐汇 区食品安全事故专项应急预案 的有关规定,区食药安办立即启 动一般食品安全事故 IV 级应急 响应,牵头成立事故调查与危害 控制组、医疗救治组、检测评估 组、专家组、维护稳定和安抚疏 导组、新闻宣传组 6 个工作组, 分别开展应急处置。

校园食品安全一直是食品

安全工作的重中之重。据悉,徐 汇区将以这次演练为契机,认真 总结演练经验,不断提升食品安 全应急处置能力,持续完善食品 安全治理体系,推动食品安全各 项工作再上新台阶。

区食药安办、区委宣传部、区 教育局、公安分局、区卫生健康委、 区市场监管局和区疾控中心等单 位相关工作人员参加本次演练。 区纪委监委第三派驻纪检组、区商务委、公安分局、区民政局、区建设管理委、区文化旅游局、区卫生健康委、区应急局、区市场监管局、市食品安全工作联合会、区青少年活动中心(区学生发展中心)、区疾控中心等单位相关负责人以及徐汇区部分学校食品安全总监代表观摩演练。

(来源:徐汇市场监管)

百余企业代表齐聚枫林汇创谷

聚焦人工智能医疗器械技术法规

□ 记者 王永娟

人工智能医疗器械技术 法规论坛(上海站)8月29日 在枫林汇创谷成功举办。活动 吸引了超过100位来自企业、 行业协会等领域的专业人士 参会,上海市器审中心的审评 专家也组队参加了本次活动。

随着科技的不断进步,人工智能医疗器械在科技的前沿领域尤为亮眼。欧盟最新公布的《人工智能法案》于 2024

年8月1日正式生效,在欧盟和全球范围内具有重要意义,作为技术要求高的特殊产品,人工智能医疗器械的安全有效性评价尤为重要。此次培训活动旨在帮助企业了解国内外人工智能医疗器械相关政策法规、审评审批标准、现场核查要点等,进一步提升企业注册效率和合规性。

活动现场,来自上海市医

疗器械审评中心、BSI 英国标准协会 AI 团队、致众科技、博动医疗等机构、企业的相关专家,为大家解读了医疗器械独立软件现场核查指南、欧洲最新的人工智能医疗器械认证情况、FDA(美国食品药品管理局)对人工智能医疗器械的监管与审核要点,分享了人工智能器械 NMPA 注册与临床试验经验、人工智能医疗器械

上市合规经验等,让与会人员 感觉收获颇丰。

徐汇区市场监督管理局 有关负责人表示,未来将联合 徐汇生物医药产品注册指导 服务工作站、枫林国际科创孵 化器,举办更多生物医药相关 政策法规培训交流活动,帮助 企业抓住产业发展的新机遇, 共同推动徐汇区生命健康产 业高质量发展。

中小企业在生命健康赛道上有何突破?

紧贴时代需求 展示市场潜力

□ 记者 曹香玉 施昱辰

2024 年"创客中国"上海 市中小企业创新创业大赛生 命健康赛道枫林聚科赛点,日 前在枫林国际·汇创谷顺利 完赛。

本次大赛聚焦于生命健康产业的创新发展,吸引了众多具有前沿技术和创新思生的团队参赛。在启动仪式上,的团队参赛。在启动仪式上,内戊表示,"创客中国"大任卫内戊表示,"创客中国"大企业创新省、一直以来都备受,一直以来都备受的生力军,是推动创新的重要的生力量。通过搭建平台、整合资务中心努力为中小企业营造良好的发展环境。

上海枫林生命健康产业 发展(集团)有限公司副总经 理范锦立详细介绍了枫林孵 化器的建设情况,为参赛项目 提供了孵化平台场地的信息 和资源。徐汇市场监督管理局 相关负责人介绍了徐汇区一 站式服务平台;上海市中小企



业发展服务中心相关人员对 生物医药产业最新支持政策 开展解读,为参赛项目提供了 政策支持和指导;同时,上海 银行介绍了赛事支持服务方 案,为创业者们提供包括"创 业担保贷""保科贷""信科贷" 等创新创业服务包金融方案, 利用科技赋能,极大解决了科 技型中小微企业"融资难、融 资慢"的难题。

当天,来自生命健康赛道 的创新创业项目在枫林聚科赛 点参与评比,本年度复赛统一 采用"8分钟路演 +4分钟专家 提问"的线下路演模式。参赛团 队、企业在规定的时间内向评 委专家展示了各自的创新点和 市场潜力,参赛项目紧贴时代 脉搏,体现了生命健康先导产 业的"专精特新"发展方向。

此次大赛不仅为参赛企业提供了一个展示自身实力的机会,也为推动中小企业转型升级和成长为专精特新中小企业提供了重要支持。优胜企业将有机会被推荐参加全国企业组500强、创客组100强

的选拔,并有望在全国企业组50强、创客组10强中脱颖而出,赢得总决赛奖项。按照相关政策,进入全国企业组500强和50强的企业还将获得专精特新中小企业、专精特新"小巨人"企业的政策支持。

据介绍,枫林聚科园区作为生命健康赛道赛点已连续9年承办"创客中国"大赛,园区始终致力于为参赛项目提供全面的服务支持,与企业创新形成合力,推动生命健康产业的高质量发展。

规范使用地图

徐汇区开展 2024 年全国测绘 法宣传日活动

□ 记者 杨宜修

今年8月29日是第21个全国测绘法宣传日,徐汇区规划和自然资源局围绕"规范使用地图,一点都不能错"主题,积极组织开展了2024年全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周活动。

当天,区规划和自然资源局在徐汇区行政服务中心、各指挥部、各街镇、相关区属企业等地设置了"1+X"宣传点位,通过电子屏幕播放宣传片、发放宣传册和宣传物品等方式,向市民传达国家版图必须规范完整、一点都不能错的理念。

引人注目的是宣传帆布袋,一面印有"规范使用地图,一点都不能错"的标语,另一面则是徐汇区的地标建筑图案。不少居民表示,这种设计非常吸睛,"走在路上,路人留意到上面的字,宣传效果就达到了。"

与此同时,区规划和自然资源局还邀请了区住房改造指挥部、空间发展指挥部、道路绿化建设指挥部等徐汇城市更新推进部门,13个街镇,以及城投、西岸、徐房等区属企业,以多种形式推动宣传活动进单位、进社区,提升社会公众的识图用图能力。

居民李先生说:"今天路过看到宣传点,觉得很有意义。地图是我们日常生活中的重要工具,正确地使用地图不仅能帮助我们更好地认识国家版图,还能增强我们的国家意识。"居民张女士也表示,这样的宣传活动很有必要,有助于更好地维护国家主权和领土完整。

通过系列宣传活动,区规划和 自然资源局以"点"到"面"的方式, 使广大群众熟悉国家版图构成,认 识到地图是国家版图最主要的表现 形式。"活动旨在强化国家意识,让 市民认识到维护国家主权和领土完 整是每个公民应尽的责任和义务。 自觉维护国家主权和领土完整,规 范使用地图,一点都不能错。"相关 负责人表示。